



编者按

从军营到警营,脱下“迷彩绿”,穿上“公安蓝”,延续着军人的铮铮誓言。他们,从人民子弟兵到人民警察,时刻以军人的姿态,坚守着初心。在淄博公安这支队伍里,有投身警营的特战精英,也有野战部队的钢铁战士,曾经的荣耀代表着过去。如今,他们依然初心不改、壮志不移,谱写着警民情深的动人篇章。

张店公安分局刑事科学技术大队二中队指导员张淦 不同的身份 一样的忠诚



张淦,男,1989年9月出生,中共党员,张店公安分局刑事科学技术大队二中队指导员(借调体育场派出所工作)。他先后荣立个人三等功一次,个人嘉奖一次以及分局“十佳法制员”“十佳治安民警”,两次获评“优秀公务员”。

2011年8月,张淦以优异的成绩通过山东省委组织部选调生考试,被分配到张店公安分局工作,成为一名光荣的人民警察。

从警伊始,张淦被分配到张店公安分局特警大队工作,担负着淄博中心城区的反恐、防暴和处突任务。在“一个拳头、一把尖刀、一面旗帜”的

张店特警精神感召下,张淦很快适应了繁重的工作节奏,迅速实现了从一名初出茅庐的大学生到一名合格的青年民警的转变。他先后参与多起重大案件侦破工作,2012年9月代表张店公安分局参加淄博市公安局实战技能比武,取得优异成绩。

2014年,淄博市出台政策,鼓励青年公务员参军入伍,张淦毅然推迟婚期,从戎报国。在部队,他从不以自己是公安民警自居,始终以一名普通士兵的姿态,严格要求自己,苦练军事本领,从新兵连以考核全优的成绩被分配到特战中队。他在训练

张店公安分局房镇派出所社区民警范芳华 擦亮警察底色 青春无愧芳华



2005年,她告别军营转业到张店公安分局指挥中心工作。从军人到警察,从指挥中心到户籍再到派出所,她视转业为新的起跑线,多年如一日,一步一个脚印,在平凡的岗位上干出了不平凡的工作业绩,赢得了单位领导和辖区群众的广泛赞誉。她,就是张店公安分局房镇派出所社区民警范芳华。

2021年4月份,范芳华深入村“两委”全面掌

握往年换届选举情况及本次换届工作中各村存在的矛盾纠纷及不稳定因素,周末都没有休息。但是她患病的父亲却在此时病榻陷入危重,范芳华总想着忙完这一阵就回去看看,回去照顾,谁知道一等,却再没有机会照顾父亲了。

2022年初,疫情防控形势严峻,派出所的工作更是忙碌到不分白天黑夜。范芳华加班加点,共随访5000余人,联系

中肩部受伤,至今仍留有后遗症。

退伍后,张淦回到了张店公安分局特警大队。

2017年,张淦被抽调到党建办公室。党建工作头绪多、标准高,容不得半点马虎,他主动适应环境变化,努力提高业务素质,认真学习接处警和案件侦办业务工作,努力提升群众工作能力。张淦共参与和独立侦破治安案件200余起,刑事案件49起,抓获犯罪嫌疑人近300名。

今年以来,张淦参与研判抓获一名30年命案逃犯,参与破获一起重大毒品犯罪案件,缴获冰毒70余克。他以过硬的业务素质和扎实的工作态度,践行了一名公安民警的无悔誓言!

治安民警的工作最是繁忙、琐碎,110接处警、案件办理、打击处理、调解纠纷等等,日常工作虽然辛苦,但闫守军乐在

周村公安分局青年路派出所民警闫守军 视使命重于生命的“钢铁卫士”



“他是一名埋头苦干、任劳任怨的好同志。”“他是一名爱岗敬业、团结同事的好搭档。”“他是一名热情执法、办事公道的好警察。”

他,就是周村公安分局青年路派出所民警闫守军。这样一个个满意和肯定的声音,是对闫守军最大的安慰,更是对一名身患顽疾、却依旧坚守一线的人民警察最好的鼓励。

2005年,闫守军所在的部队人员调动,面临转业的抉择,他选择了公安系统,成为派出所的一名治安警察。

闫守军的工作最是繁忙、琐碎,110接处警、案件办理、打击处理、调解纠纷等等,日常工作虽然辛苦,但闫守军乐在

其中。他常说:“我就喜欢警察队伍大家庭的感觉。从选择当警察那一刻起,我就不知道啥叫后悔。你别说,如果我没当警察,这辈子才真叫后悔呢。”

2010年,闫守军开始不断感觉胃部不适,不想吃饭,后经医院诊断,闫守军患上严重胃病。住院期间,他最关心的依旧是此前手上办理过的案件。同事去看望,他张口就问:“那个10号楼的精神病人送医院了吗?千万不要让他惹事了。涉嫌伤害的犯罪嫌疑人起诉了吗?不要超期了……”听到这些,同事都感动地流出了泪水。

康复出院后,派出所的领导体谅他,将他调任

到社区岗位,但闫守军却发起火来:“你们这是歧视病人,我是有病,但我是一名退伍军人,现在是一名人民警察,更是一名党员,我要回到我自己喜欢的工作岗位上去。”于是,闫守军又回到了自己热爱的治安岗位。

2021年6月,青年路辖区多名群众举报称,车辆停放在小区地下车库,车内钱包被盗,闫守军意识到这很有可能是同一人所为!他立即报告上级部门,联合周村公安分局刑侦大队开展现场勘查、视频研判等工作,迅速锁定嫌疑人韩某并将具抓归案。敏锐的闫守军在讯问过程中发现韩某反侦查能力较强,判断韩某应不是初犯。果不其然,刑侦大队民警成功比对出2015年系列砸车玻璃盗窃积案达10起。经审讯,犯罪嫌疑人韩某对2015年10起砸车玻璃盗窃的犯罪事实供认不讳。

2018年,在一次酒驾查处中,周广波发现一名轿车驾驶员,尽管没有喝酒,但精神极为紧张。驾驶员的异常状态引起了周广波的警惕,于是对车辆进行深入盘查。经过仔细搜查,周广波在后备厢隔板下发现了一支

自制长管猎枪,经询问,该男子说因和他人发生矛盾,正要赶赴对方家中报复。正是由于周广波的严谨细致,避免了两个家庭的悲剧。

2022年,是闫守军参加公安工作的第17个年头。他以一名军人的作风、警察的公正,扎实对待每一项工作,获得了群众的赞誉、同事的认可。

沂源县公安局政保大队民警张成 退伍不褪色 续写新风采



从优秀军人到优秀民警,从掉皮掉肉不掉队、抓罪犯、天天实战的警营,他完成了角色的完美转变。他,就是沂源县公安局政保大队民警张成。

张成,男,54岁,中共党员,1987年参军入伍,2006年从部队转业到沂源县公安局工作,现为沂源县公安局政保大队一级警长。

面对新的职业、新的领域,完全不懂公安业务的他也曾感到无的放矢。但是,在部队的经历让他形成了面对困难不退缩、越是有困难越要迎难而上的坚强意志。在经侦岗位上,面对各种各样的违法犯罪嫌疑人和急难案件,他都毫不退缩,主动请缨参战。2013年,他主办破获的唐某某等人涉嫌虚开增值税发票案,涉案金额高达1.6亿元,案件中需要侦查的嫌疑

人、证人涉及全国16个省市,抓获同案犯罪嫌疑人30余人,主要犯罪分子获刑13年。办案中的笔录材料、证据材料形成的案卷,摞起来高达两米。

多年来,他化身“警营多面手”,化解矛盾纠纷上千次,为辖区群众服务数万次零投诉,办理行政案件上百起无差错,受到辖区群众的广泛赞誉。

作为一名老民警,多年来他始终坚持不断学习,各项业务都力求做到最好。从事政保工作后,他躬身情报信息领域,苦心钻研、创新突破,认真撰写的60余篇专业文章、拍摄创作的40余个原创视频、图片等多次被公安部及省公安厅收录采用,成为了这一领域的行家里手。从事公安工作16年来,张成先后6次被沂源县公安局评为优秀民警,5次被评为优秀公务员,4次被授予个人嘉奖。

淄博市公安局交警支队张店大队事故处理科民警周广波 从军从警 一生无悔



在淄博市公安局交警支队张店大队事故处理科,有这样一名退伍老兵,他叫周广波。2012年,周广波从部队转业走进了警营。转眼10年,周广波凭借严谨细致的军旅作风在事故处理科兢兢业业,完成了一次次急难险重的任务。

2021年8月的一个深夜,周广波在出警途中,看到路边一名年轻女孩,走路踉踉跄跄。他立即停车,带同事上前查看,发现这个女孩左手握着一个小的安眠药瓶,右手还握着一个酒瓶,酒瓶中的白酒不到一半,安眠药瓶已空,他立即拨打了120并联系女孩的家人。凌晨3点,他接到女孩姐姐打来的电话,说妹妹因

抢救及时,已脱离生命危险。

2017年,一辆二轮电动车在村镇发生事故,二轮电动车驾驶人当场死亡,肇事者驾车逃离。警情就是命令,追逃中,周广波发现逃逸车辆沿途故意躲避摄像头,不断变化行驶路线,他和同事们通过查找80多处卡点,快速回看9000多分钟监控,走访店铺、工厂,经过两个昼夜的连续奋战,终于在河北沧州抓获了肇事司机。

博山公安分局石马派出所民警亓继亮 从军营到警营 不变的是付出与坚守



亓继亮,男,34岁,中共党员,2016年1月参加公安工作,现为博山公安分局石马派出所民警。

亓继亮是从部队转业到警营的,转业那一年,他义无反顾选择了警察这份职业。因为警察这份职业有一个神圣的名字“人民公安”,因为警服的颜色和军装的颜色一样庄重,因为警服的背后也站着人民和国家,也是他儿时梦想的延续。

2018年3月21日,辖区一名老人被假冒外甥

诈骗5000多元。亓继亮调查走访中发现老人年龄大,记忆不好,提供线索有限,他挨家挨户走访摸排查找线索,调取周边所有监控,一点点查看,不放过蛛丝马迹。整整5天,他最终确定嫌疑人并顺利抓获,5000多元现金也全部返还给老人。

因为业务扎实,亓继亮经常被博山公安分局抽调加入专案组,目前他参与抓获嫌疑人50余人,破获案件70余起。

然选择了警察这份职业,分配到临淄公安分局孙娄派出所成为了一名人民警察。

他刻苦钻研公安业务知识,向领导和同事请教,对每一起警情都认真处置,对每一件案件都精研细判,顺利从一名合格的军人转变为一名合格的人民警察。

多年来,他始终坚持工作到哪里,军人的优良作风就带到哪里。“军人和警察其实是一个高度相似的群体,无论军人对外御敌,还是警察对内打击违法犯罪,都是为了保

护国家和人民的安全及利益。”他深有感触地说。记得有一次值班过程中,他接到报警:有一名男子吸毒致幻,拿着刀要砍人。他和同事迅速出警,到达现场后,发现有一名男子两只手各持一把菜刀挥舞,姚国新一边安排同事拿好盾牌、钢叉准备防御,一边厉声警告持刀男子,责令其放下菜刀。但男子见状扭头想跑,姚国新和同事追上男子,将该男子挤到墙角,将其制伏。通过这件事,他又有了新的感悟:“军人和警察也有不同,军人是时刻备战,警察是时刻在战。”

在从警10年中,姚国新经历过惊心动魄,也体会到了警察的柔情。工作中,帮醉汉找家、替失主找遗失物品、帮受害人追回被盗物品,让他对这份工作有了新的认知。

卸下戎装,初心不忘;穿上警服,本色不改;姚国新在基层岗位上用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,为一方平安贡献着自己的一份力量。

临淄公安分局孙娄派出所民警姚国新 卸下戎装初心不忘 穿上警服本色不改



姚国新,男,44岁,汉族,大学文化程度,中共党员,2012年从部队转业到临淄公安分局孙娄派出所工作至今。

1997年12月,带着对部队的向往,姚国新穿上了国防绿。他所在的部队是纯野战部队,每天训练备战,在大西北的戈壁滩里,空气干燥,风沙大,训练回来都是一身沙土,遇到大型演习任务更是没有白天黑夜。铁打的营盘流水的兵,2012年他脱下军装转业到了地方,在选择单位的时候,由于舍不得身上的制服,他毅

高青县看守所临时负责人曹全奎 当兵是好样的 从警是优秀的



2000年,曹全奎从部队转业参加公安工作。入警以来他始终尽职尽责,从派出所调解纠纷到处理治安案件,从日常督察到信访案件核查,无不工作中体现着一名共产党员对公安事业的无限热爱。目前,曹全奎在高青县看守所主持全面

工作6年,他办理的200余起行政案件、20起刑事案件,零投诉、零复议。2006年7月,他调到高青县公安局从事纪检监察督察工作。他总结提炼的《督察工作“五察法”》,被高青县公安局评为创意警务二等奖。2006年12月,他被淄博市公安局表彰为全市公安机关大练兵工作先进个人。2007年12月,他被省厅表彰为全省公安

机关大练兵先进个人。2021年10月,他参加淄博市公安机关第一届“大数据+网上督察”建模仿大比武竞赛活动,取得全市第一名的优异成绩。

2013年,曹全奎任督察室副主任。他紧紧抓住执法规范化建设这一主题,先后开展执法督察200余次,抽查案卷176卷,审查取保候审、监视居住审批手续116份,提出有针对性督察建议17条。近3年来,他组织或参与查处涉法信访案件120余件,尊重事实和证据,不主观臆断,不推诿扯皮。其间,对恶意投诉的3名当事人追究法律责任。2020年,他撰写的文章《从督察维权角度谈对酒后滋事侵害民警执法权益案件处置》获淄博市公安局调研文章优秀奖奖,在全市公安机关交流学习。

2000年7月,曹全奎来到高青县公安局黑里寨派出所工作。在派出